

新华社约翰内斯堡8月20日电(记者 谢江)在中国国家主席习近平出席金砖国家领导人第十次会晤并对南非进行国事访问之际,由中央广播电视台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季英语、法语、阿拉伯语、豪

萨语、斯瓦希里语等多种语种版本发布仪式8月20日在约翰内斯堡举行。节目从即日起在非洲38个国家主流媒体落地播出。

南非非国大副主席、南非副总统马沙莱蒂,南非国民议会副议长策诺利分

别发表书面和视频致辞,对《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季在非洲播出表示祝贺,一致认为节目的播出对非洲各国领略习近平主席治国理政智慧,了解新时代中国变化原因具有重要作用。

下转第二版

## 习近平在南非媒体发表署名文章 让中南友好合作的巨轮扬帆远航

见第二版

# 习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非

本报讯(记者 张寅 岳晓琼) 8月21日,省政府党组书记、省长王予波主持召开省政府党组理论学习中心组学习和力行研讨,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持深化内化转化,打牢思想理论基础,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上发力。

省政府领导王显刚、张治礼、郭大进、纳云德、岳修虎等同志交流发言,省级部门负责同志谈了学习体会。王予波指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,极大丰富和发展了马克思主义建党学说,为全面推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。我们要深刻领悟这一重要思想鲜明的理论

领导人对话会。  
陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部长王毅等。

### 王予波主持省政府党组学习和力行研讨强调深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想

## 坚持深化内化转化 打牢思想理论基础

原创新性、强大的实践引领力、系统的科学方法论,对标对表抓好贯彻落实。

王予波强调,全省政府系统要坚定不移贯彻落实好习近平总书记关于党的建设的重要思想,强化学习导向、结合导向、力行导向、落实导向,牢牢把握坚持和加强党的全面领导,坚持以党的自我革命引领社会革命,坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作,坚持江山就是

人民、人民就是江山,坚持思想建党、理论强党,坚持严密党的组织体系,坚持造就忠诚干净担当的高素质干部队伍,坚持凝聚天下英才而用之,坚持持之以恒正风肃纪,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持完善党和国家监督体系,坚持制度治党、依规治党,坚持落实全面从严治党政治责任等“十三个坚持”的重要要求,结合政府系统工作实际,一

项一项转化为具体政策、具体任务、具体措施,以高质量党建引领高质量发展。

王予波要求,省政府党组领导班子全体同志要深入学习贯彻习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神,认真组织开好专题民主生活会,切实增强政治性、时代性、原则性、战斗性,以解难题、促发展、惠民生的新成效检验主题教育成果。

王宁在省航产投集团调研时强调  
为实施民航强省战略 提升管理效能

本报讯(记者 杨猛) 近日,省委书记王宁到云南航空产业投资集团有限责任公司调研,他强调,要坚持以习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述统领企业发展,认真落实省委十一届四次全会精神,全面深化改革,激发创新活力,不断提升企业经营效益,为实施民航强省战略作出新贡献。

王宁在省航产投集团了解重点项目建设等情况,听取集团工作汇报,对企业改革发展取得的成效,特别是今年以来机场运输业务快速复苏向好态势予以肯定。他指出,省航产投集团是云南融入国家“一带一路”建设、实施民航强省战略的重要载体,在全省交通运输保障、民航产业发展等方面发挥着重要作用。要按照全省国企改革发展大会部署要求,围绕“管理、发展、脱困、改革”要求,找准方向,明确定位,理清思路,持续深化改革创新,努力向全国行业领先地位迈进。

王宁强调,要全面规范和提升国资国企管理能力,健全和激活市场化机制,提升市场开拓能力,从管理挖潜力,向市场要效益。要聚焦主业抓发展,围绕机场建设及运营、航空保障、临空经济等,着力培育航空全产业链。要优质高效推进昆明机场改扩建等重大项目建设,立足实际谋划发展,科学评估实施新建机场等投资项目。要全力推进企业改革创新,破除体制机制障碍,完善公司治理,抓好人才培养,整合优势资源做大做强做优企业。

王宁强调,要落实全面从严治党主体责任,持续加强国有企业党的建设,抓好党风廉政建设,建强干部队伍,提振干事创业精气神,推动集团改革发展不断取得新的进步。

邱江参加调研。

### 王予波与魏桥创业集团

## 董事长张波举行工作会谈

本报讯(记者 张寅) 8月21日,省委副书记、省长王予波在昆明与山东魏桥创业集团有限公司董事长张波一行举行工作会谈。

王予波对张波一行表示欢迎,充分肯定魏桥创业集团在云南绿色铝产业发展中发挥的重要作用,希望企业扎根云南、发挥优势、以商招商,带动更多企业来滇投资兴业。双方围绕政

企同向发力,推动云南绿色铝产业链走精、走深、走长,打造精深加工基地,加快培育产业集群,推动产业从原材料向新材料提升、由材料向装备进军,携手做好产业转移大文章,更好服务国家战略和云南高质量跨越式发展等进行了深入交流。

云南省刘非、孙灿,魏桥创业集团杨从森、张敬雷参加会议。

### 为您导读

中共云南省委 云南省人民政府  
关于贯彻落实《质量强国建设纲要》的实施意见

见第四版

年内第二次“降息”  
释放积极政策信号

见第三版

借力南博会  
云南地标产品  
走向更广阔市场

见第三版

借助南博会共享共赢平台  
开放合作 潮涌昆明

见第七版

·特别关注·  
精彩南博 永不落幕

见第八版



## 铁路带动大滇西旅游环线持续火爆

本报讯(记者 胡晓蓉) 今年暑月以来,大滇西旅游环线持续火爆。7月1日至8月20日,大理站共发送旅客212.4万人次,日均发送旅客4.2万人次,同比增长49.1%;丽江站共发送旅客89万人次,日均发送旅客1.7万人次,同比增长35.6%;大理站、丽江站分别7次、6次打破单日发送旅客最高纪录。

暑运以来,为满足旅客出行需求,铁路部门在滇西地区增开临客28对、

增加重联动车组列车315趟,充分释放运能运力满足旅客出行需求,确保“一日一图”精准开车。为做好大滇西旅游环线暑期运输,铁路部门密切关注车票预售量、热门车次上座率和重点车站客流流向,专人负责大数据统计分析,充分掌握旅客出行规律。

暑运期间,大理、丽江等车站分别成立了“金花服务队”和“党员突击队”,确保各岗位人员充足、服务到位。

大理站针对过渡站房使用实际,采取高峰期限流进站、提前组织候车,全力保障旅客聚集高峰时段候车室及检票口秩序平稳、旅客有序进站乘车。

目前,暑运虽已接近尾声,但滇西地区旅客出行需求依然旺盛。除大理、丽江站外,临沧、漾濞、保山、巍山等站旅客发送量依然居高不下。

图为大理站工作人员为旅客提供服务。 本报通讯员 陈畅 梁颖 摄

人民要幸福,健康是基础;云南要跨越,健康是保障。全省卫生健康大会深入分析了近年来我省卫生健康事业发展取得的历史性进步和存在的薄弱环节、短板,对建设更高水平的健康云南进行了全面安排部署,吹响了坚持为人民健康服务的根本方向、深入破解卫生健康事业发展瓶颈、建设健康云南的号角。

悠悠民生,健康最大。近年来,我省坚持把卫生健康工作摆在优先位置来抓,在抗疫斗争、脱贫攻坚等重大任务中担当作为,在完善医疗卫生服务体系、深化医药卫生体制改革上持续推进,全省卫生健康事业发展取得历史性进步。成绩值得肯定,差距与短板也不容忽视,高端太少、基层弱、分布不均、人才紧缺等问题客观存在,迫切需要我们牢固树立谋健康就是谋民生、抓健康就是抓发展的理念,在突破瓶颈、补齐短板、加快发展上下大力气,举全力推动云南卫生健康事业高质量发展,为全省各族人民健康福祉尽好责、服好务。

## 建设更高水平的健康云南

——论深入学习贯彻全省卫生健康大会精神

本报评论员

面对全省卫生健康事业发展存在的短板与弱项,必须优化医疗服务体系,促进优质医疗资源扩容和均衡布局,让群众就近就便看好病;完善公共卫生体系,提高全社会健康素养水平,让群众少得病;深化“三医联动”改革,解决医疗卫生服务中的难点堵点问题,让群众有更好的看病就医体验;传承创新中医药事业,把老祖宗留给我们的中医药宝库用好,为群众提供更丰富的健康服务。要坚持固本强基,找问题、补短板、强弱项、提质效,靶向发力、精准施策,更好地推进健康云南建设。

建设更高水平的健康云南,必须有长远眼光、长远智慧、长远谋划。要抓住国家卫健委、中医药管理局、疾控局三部门联合出台支持云南建设面向南亚东南

亚卫生健康辐射中心的契机,加快建设卫生健康辐射中心,深化国内外医疗卫生合作,在服务国家战略中提升医疗卫生服务水平,推进卫生健康事业高质量发展,关键靠人才队伍,要实施好“强人”工程、人才引培计划等,加强专业化和医德医风建设,建设一支医德高尚、技术精湛的高素质医疗卫生队伍,为健康云南建设行稳致远提供助力。

建设健康云南,是对全省各族人民作出的郑重承诺。各级党委和政府要加强组织领导,强化责任担当,凝聚各方力量,把《云南省卫生健康事业高质量发展三年行动计划》提出的重大工程、重点项目抓紧抓实、落实落地,推动卫生健康事业“三年上台阶”。全省上下要坚持把加强党的建设贯穿卫生健康工

作各方面全过程,各级领导干部特别是“一把手”要强化对卫生健康事业改革发展的领导责任,牢固树立“大卫生、大健康”的工作理念,在主题教育中更要结合医疗卫生实际,以“三检视三克服”为检验标尺,推动卫生健康领域的广大党员干部学思想、强党性、重实践、建新功,以高质量党建引领卫生健康事业高质量发展。

知者行之始,行者知之成。建设健康云南意义重大、使命光荣、任务艰巨。全省上下要坚持党建引领,既谋当下也谋长远,既谋局部也谋全局,齐心协力,扎实工作,推动云南卫生健康事业一年一变样、三年上台阶,构建高质量的卫生健康服务保障体系,为推进健康中国建设作出云南贡献!

云集一端  
报览天下



扫描二维码  
下载客户端